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Deveto svjetsko nogometno prvenstvo

 

Ova priča inspirirana je stvarnim događajima vezanima uz svjetska

nogometna prvenstva i povijesni kontekst vremena u kojem su se odvijala.

Riječ je o stvaralačkom pripovijedanju oblikovanom kao da ga iznose

poznati nogometaši tog razdoblja, no sadržaj je fikcija. Izjave, misli i

doživljaji prikazani u pričama nisu stvarni niti potvrđeni, već su rezultat

autorske interpretacije. Ovim sadržajem ne tvrdi se da su navedene osobe

zaista izrekle ili mislile opisano, osobito imajući u vidu da mnoge od njih

više nisu među nama.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.



Kad smo stigli na Svjetsko prvenstvo u Meksiku 1970., odmah sam znao
da ovo neće biti obično prvenstvo. 

Zrak je bio rjeđi, sunce jače, a svaki korak teži nego inače. Igrali smo
na velikoj nadmorskoj visini, čak i na više od 2000 m, gdje se brže
umaraš i gdje ti pluća rade jače nego što si navikao. Ali na Svjetskom
prvenstvu ne tražiš izlike, samo igraš. 
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Mexico City (Meksiko), 1970.

Ovo je bilo prvo prvenstvo koje se u potpunosti
prenosilo u boji u više od pedeset zemalja.
Gotovo 400 milijuna ljudi pratilo je finale. 

U to vrijeme na svijetu je živjelo oko 3,7
milijardi ljudi, što znači da je gotovo svaki
deseti čovjek gledao finalnu utakmicu. Te
godine prvi put je službenu loptu za Svjetsko
prvenstvo napravila tvrtka Adidas, model
Telstar, i od tada su sve lopte na prvenstvima
do danas bile njihove.

Izvor:vectorportal.com  

Nogomet se U Meksiku promijenio pred našim
očima. Brazil nije igrao kao ostali. Kad bi Pelé
primio loptu, imao si osjećaj da vrijeme na
sekundu stane, kao da svi čekaju što će
napraviti. Jairzinho je zabijao u svakoj utakmici
prvenstva, što nitko prije ni poslije nije uspio, a
njihov završni gol u finalu, kad je Carlos Alberto
Torres poslao loptu u mrežu nakon savršene
akcije cijele momčadi, bio je više od gola. Ta
akcija i savršena završnica jedan je od najljepših
golova u povijesti prvenstava. Brazil je u finalu
pobijedio Italiju 4:1 i osvojio rekordni treći naslov
prvaka, a dan ranije mi smo pobijedili Urugvaj
1:0 i osvojili treće mjesto na turniru.Izvor:commons.wikimedia.org  



3

Dnevnik putovanja – Deveto svjetsko nogometno prvenstvo
 

Izvor: picryl.com

S druge strane, mi smo imali najboljeg strijelca prvenstva, Gerda Müllera,
čovjeka koji je zabio deset golova i uvijek bio tamo gdje treba. Nije trčao
najbrže, nije driblao najljepše, ali je razumio igru na način koji drugi nisu.

Naše polufinale protiv Italije nije bila utakmica, nego borba. Danas je zovu
“utakmica stoljeća”, ali tada nije bilo vremena za velike riječi. Samo produžeci,
umor i osjećaj da nema kraja. Ozlijedio sam rame u 60. minuti, a naš izbornik
je već iskoristio sve zamjene. Ako izađem, ekipa ostaje s deset igrača. Zato
sam ostao u igri do kraja utakmice. Ruka mi je bila vezana uz tijelo, ali sam
nastavio igrati. Ne zato što sam bio hrabar, nego zato što nije postojala druga
opcija.

To prvenstvo donijelo je i novo pravilo. Po prvi put na svjetskim prvenstvima
koristili su se žuti i crveni kartoni.



 
Preminuo je i Charles de Gaulle, veliki francuski vođa, te Yukio Mishima,
poznati japanski pisac. U kinima su se gledali filmovi poput MASH, Patton i
Ljubavna priča. Sa strahom i zanimanjem ljudi su pratili što se događa s
posadom Apolla 13, svemirskom misijom koja je skoro završila tragedijom
koja se na kraju pretvorila u lijepu priču o spašavanju.

Svijet je tada imao oko 250 milijuna automobila. Danas ih ima više od
milijardu. Sve je postalo brže, glasnije, gušće. Neke životinjske vrste su nestale
putem, gotovo neprimjetno. 

 

 

Izvan stadiona, ljudi su slušali The
Beatlese, Simon & Garfunkel, The Rolling
Stonese, Elvisa Presleya, Toma Jonesa,
Johnnyja Casha, Janis Joplin, Jimija
Hendrixa i druge. Te godine svijet je
izgubio Janis Joplin i Jimija Hendrixa, koji
su umrli vrlo mladi, sa samo 27 godina.
Takve slavne osobe koje su umrle u toj
dobi često svrstavaju u “Klub 27”, što
znači da su svi preminuli u istoj godini
života. 
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Kineski riječni dupin, poznat i kao baiji,
živio je u rijeci Jangce i bio je jedan od
rijetkih slatkovodnih dupina na svijetu,
ali je s vremenom izumro zbog
zagađenja i prometa na rijeci. 

Zapadni crni nosorog bio je podvrsta
afričkog nosoroga, snažna i velika
životinja koja je izumrla zbog krivolova.
U planinama Pireneja živio je pirenejski
kozorog, divlja planinska koza koja je
nestala početkom 2000-ih zbog lova i
malog broja jedinki. Sve su to bile
životinje koje su postojale 1970., a
danas i h više nema.

Izvor: picryl.com

Izvor:commons.wikimedia.org  
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I na kraju još nekoliko zanimljivosti. 

Na ovom prvenstvu brazilski izbornik
Mário Zagallo postao je prvi čovjek u
povijesti koji je osvojio naslov svjetskog
prvaka i kao igrač i kao izbornik. Dva
puta je bio prvak kao igrač, jednom kao
izbornik, a 1994. godine osvojio je naslov i
kao pomoćnik izbornika - ukupno četiri
naslova svjetskog prvaka u tri različite
uloge. 

Kasnije smo prvaci kao igrači i izbornici
postali Didier Deschamps s Francuskom i
ja, Franz Beckenbauer, s Njemačkom.
Pelé je na ovom prvenstvu postao jedini
igrač u povijesti koji je osvojio tri naslova
svjetskog prvaka, što je uspjeh koji do
danas nitko nije ponovio.

 Autori:

Juraj Horžić, prof.
Sara Horvat, mag.educ.inf

Vaš Franz Beckenbauer

Izvor:commons.wikimedia.org  
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